

Predmet: Čuška/Qyshk (Toplica Miladinović i dr.)
Broj predmeta: K.Po2 48/2010

Glavni pretres: 30.09.2011.

Izveštaj: Mustafa Radoniqi i Marina Kljaić, punomoćnici oštećenih

Ispitivanje svedoka/oštećenog Čazima Šalje/Qazim Shala

Dana 14.05.1999. godine bio je u Čuški/Qyshk u hodniku svoje kuće, kada je video da su vojnici zapalili jednu kuću. Otrčao je do pruge koja je u neposrednoj blizini njegove kuće i sakrio se u koprive, odakle je dvogledom posmatrao šta se događa u selu. Video je vojnike u uniformama kako pale kuću meštana Zenuna Šalje/Zenun Shala. Gorele su i druge kuće u selu, ali se nije usuđivao da izađe iz zaklona i detaljnije pogleda. U to vreme njegov brat Met Šalja/Met Shala se nalazio u dvorištu Ibrahima Gašija/Ibrahim Gashi. Video je kada su njegovog brata i Rasima Ramu/Rasim Rama vojnici izveli iz dvorišta Ibrahima Gašija i odveli u dvorište Rasima Rame. Bilo je osam vojnika. Ubrzo zatim je čuo rafal i zaključio da mu je brat ubijen, nakon čega se onesvestio. Vojnici koji su ih vodili nosili su puškomitraljez. Kasnije, kada je ušao u dvorište, video je da su mrtvi i da imaju prostrelne rane.

Pitanja predsednika veća

Svedok je sa bratom Met Šaljom živeo u istoj kući. Kuća im se nalazi u blizini pruge, sa leve strane magistralnog puta Peć/Pejë - Priština/Prishtinë, posmatrano iz pravca Peći. Od magistralnog puta udaljena je oko 50 metara. Vojnici su došli iz pravca Peći/Pejë. Brat mu je rođen 1946. godine i imao je suprugu i petoro dece. Tom prilikom nije video Ibrahima Gašija, ali mu je poznato da je ubijen u svom dvorištu. Svedokov brat, Rasim Rama i Ibrahim radili su zajedno u pivari.

Pitanja zamenika tužioca

Pored svedokove kuće bilo je još 6 kuća koje pripadaju njegovoj porodici, u kojima je živelo ukupno 55 članova porodice. Tog dana niko nije ulazio u njegovu kuću. Sin Rasima Rame, Ismet Rama/Ismet Rama, pričao mu je da je počeo da plače kada su vojnici došli u njihovo dvorište i povelili mu oca, ali mu je otac rekao: *Nemoj da plačeš, neće mi ništa, ja sam sa njima radio u pivari.*

Pitanja branilaca

U to vreme su u selu živele dve romske porodice, bilo je Crnogoraca i Srba. Zoran Jašović i njegov brat su svedoku komšije. Sahranio je brata u polju, a kasnije je zajedno sa ostalim nastradalima sahranjen u zajedničku grobnicu.